



青岛滨海学院附属医院
QINGDAO BINHAI COLLEGE AFFILIATED HOSPITAL

2023年11月08日
星期三

青岛滨海学院附属医院报

AFFILIATED HOSPITAL OF QINGDAO BINHAI COLLEGE

主办：青岛滨海学院附属医院宣传科

第155期

网址：<https://www.qdbhuh.com/>

立冬

LIDONG

醉看墨花月白，恍疑雪满前村。

二十四节气之立冬

11
08



我院与明月海藻集团 深化医疗医药科技合作工作推进会举行



2023年11月6日上午，我院与明月海藻集团深化医疗医药科技合作工作推进会在明月海藻集团举行。

青岛滨海学院校长、附属医院院长韩方希，青岛明月海藻集团有限公司党委书记、董事长张国防出席并讲话。我院党委副书记、副院长明艳，青岛滨海学院机电工程学院学术院长胡明，我院党委委员、药学部主任姜山，综合办公室主任王磊，明月海藻集团副总裁李振广、张德蒙，中医药总经理高鹏等出席会议。

韩方希首先介绍了我院目前的发展情况，并对双方今后即将开展的各项合作表达了充分的信心。

他指出，明月海藻集团在加快产业转型升级，进军现代海洋中医药、医疗器械、生物医用材料等领域取得突出成绩有目共睹。青岛滨海学院与明月海藻集团自2019年就开始互访交流，先后在“青岛海藻生物科技创新中心”项目、“青岛市海洋生物产品功效评价及应用工程技术协同创新中心”项目、“全国海洋生物与健康行业产教融合共同体建设”等方面已经有了良好的合作，而我院作为大学附属医院，又与青岛明月海藻集团同处西海岸新区这方热土，在即将开展的医疗医药科技方面合作上有着先天的优势。此次合作的推进，也将成为双方进一步拓宽合作范围，加深校企医深度合作的一次契机。

青岛明月海藻集团董事长张国



▲创办人、校长 韩方希



▲青岛明月海藻集团有限公司
党委书记、董事长 张国防



防介绍了集团发展概况并就双方即
将展开的合作表示了期待。

他指出，青岛明月海藻集团有限公司作为一家有着50多年历史的生物制品高技术企业，多年来一直致力于人类健康事业，专注于海藻资源的高值开发和应用，形成了包括“六大”蓝色制造产业和“海洋生活家”健康连锁服务在内的多业
态协同发展产业格局。集团无论是在

在制造产业方面还是健康服务方面都与我院目标一致，双方的合作拥有得天独厚的条件，未来可期。

会上，双方就深化医疗医药科技合作进行签约，同时举行了双方海洋中药联合实验室与制剂室揭牌仪式。

下一步，我院将把自己在医疗、康养方面的优势与青岛明月海藻集团在医药制造业方面的优势相结合，展开各学科临床所需制剂、医疗美容药械、膏方、药膳等方面的合作，满足患者治疗的差异化需求，打造海洋中医药特色优势，为周边及区域的百姓提供精准化、个性化的医疗服务。

(王文轩、汪院萍)

新闻速递

6小时，86针

“手术从晚上12点一直做到第二天早上5点多，我数了数手上足足缝了86针。原本绞烂的手，术后换药的时候看着越来越好的伤口，心里说不出的感动。”

“正是因为有了丁主任和他带领的优秀团队，让我在整个治疗期间，手上的伤口肉眼可见地一点点缩小。”

“在住院期间受到了各位医生护士的悉心照料。”

“感谢我的主管医生孟庆宏大夫，他在治疗期间耐心详细的讲解让我感到特别安心。”

.....

近日，一封来自患者家属的感谢信送到了我院骨科病房。短短数百字，家属用最朴实的语言感谢了每一位让他们感受到安心和温暖的人，对医护人员的专业和用心表达了认可。

感谢信

尊敬的青岛滨海学院附属医院领导：

作为患者家属，我代表全家送上对贵院最真挚的祝福。祝贵院培养越来越多优秀的医术团队在医学科学领域里取得更大的成就！

住院期间受到了各位医生护士的悉心照料。对于提出的疑问，医生、护士和全体人员从来没有不耐心。对我来说，手上的伤口看着令人担心，大大小小的伤口都在顺利地愈合。厉害！本破机器撞断的筋骨现在外面正是因为有了丁主任和他带领的优秀团队，让我在整个治疗期间，手上的伤口肉眼可见地一点点缩小。

感谢丁明主任和他带领的助手为我的手上外伤做手术。手术从晚上12点一直做到第二天早上5点多，他们非常辛苦，但为了我的以后，每一针一线都深深地刻在心里。后来换药的时候，我数了数手上足足缝了86针。原本绞烂的手，术后换药的时候，看着越来越好，心里说不出的感动。感谢我的主管医生孟庆宏大夫，他在治疗期间耐心详细的讲解使我感到特别安心。祝愿各位医护人员工作顺利，身体健康，万事如意。

提起患者刘师傅，骨科医护人员印象深刻。与刘师傅第一次见面是在晚上十一点多的急诊室，他右手被厚厚的纱布包裹着，纱布上到处可见斑斑血迹，可以明显看出仍在出血。看到这样的情况，匆匆赶到急诊医学科会诊的骨科主任、主任医师丁明心里一咯噔。

刘师傅自述，他的手是被机器绞伤的。丁明主任医师迅速为其查体并完善相关检查后诊断，其右手除了严重的外伤，还存在多发骨折、肌腱撕脱的情况，必须马上手术，否则后果不堪设想。

在取得家属同意后，丁明主任医师带领孟庆宏医师在麻醉科和手术室的全力配合下为其进行了手术。从凌

晨12点到5点多，整台手术历时近6小时，共缝86针。



看着刘师傅的情况一天天好转，看着原本斑驳骇人的伤口一天天愈合，科室医护人员也放下心来。出院后，骨科医护人员一直保持与刘师傅的联系，时刻关注他的恢复情况。再次见面，刘师傅的伤口已经基本愈合。趁着这次复查，家属特意送来了感谢信。

用专业践行医者初心，以行动收获患者认可。医患同行，他们始终感同身受，真心以待。

巧取眼内异物

近日，我院眼科团队成功完成一例高难度“眼球内异物取出术”，目前患者已顺利出院。

47岁的刘女士因在工作中不慎被异物打中左眼，随即出现视力下降伴眼红眼痛就诊于我院急诊医学科。急诊医学科医师诊断其左眼角膜穿通伤；左眼眼内异物；左眼外伤性白内障，遂请眼科副主任医师金星烂急会诊。经过详细检查，金星烂副主任医师发现刘女士眼球中的异物已经造成左眼晶状体混浊及周围视网膜受损，需要急诊手术治疗。



刘女士的情况比较复杂，眼中异物为金属，所以术中异物的取出、运输、递出眼球等，每一步操作都需要更加小心谨慎。过程中一旦发生坠落，将会对患者的视网膜造成

二次损伤，从而导致视力永久下降甚至大出血。这样的手术对于手术医师的心理素质及操作技术都是很大的考验。为此，金星烂副主任医师和科室医师团队立即组织开展了深入的病例研讨，反复沟通，最终确定了最佳手术方案。

术中，金星烂副主任医师用一枚23G视网膜镊子进入玻璃体腔夹取异物，用异物取出镊进行交接，将异物移到角膜缘切口，通过该切口完整、顺利地将异物从眼内取出。



短短几十秒时间，看得现场医护人员满头大汗，呼吸重了都怕影响了手术。当异物完整从眼内取出的一瞬间，现场所有人才松了一口气。金星烂副主任医师团队凭借其精湛娴熟的手术技巧，完整取出了异物，保住了患者眼球。术后第二天，刘女士左眼视力0.8，第三天已经恢复到外伤前视力，眼压15.0mmHg，视网膜平伏。

金星烂副主任医师介绍，眼外伤为临床常见眼病，而球内异物则是一种严重的开放性眼外伤。该病起病急骤，感染性眼内炎发生率高，手术难度高，并发症多，致盲率高，因此她呼吁工人工作时一定要配戴防护镜、护目镜等，尽可能做好安全防护，减少眼外伤的发生。